



宣酒6

小窖酿造更绵柔

报训： 立言 公信 融合 创新

“美丽公路”畅郎川

■安徽日报记者 罗鑫 本报特约记者 韩开元 夏忠羽



3月25日，记者来到位于伍员山畔的郎溪县凌笪乡下吴村白茶产业扶贫基地，只见一条宽阔的柏油马路穿过基地，与生机勃勃、绿意盎然的茶园相得益彰。上午11点多钟，下吴村罗市村民组的天目子胥茶叶种植家庭农场一派繁忙景象，工人们将刚刚从山上运送来的鲜叶搬进生产车间，均匀地摊放在萎凋床上，杀青、理条、定型等工序环环相扣，整个厂区散发着浓郁的茶香。

“鲜叶采摘后要及时送到车间摊晾，不然影响茶叶品质。以前山上交通不便，道路狭窄，总为运送鲜叶发愁，去年我们的‘美丽公路’修好后，鲜叶从山上到厂里只需几分钟，客商到厂里买茶叶也方便多了。”该农场负责人吴志成告诉记者，“目前农场100亩白茶正值采摘高峰期，每天通过‘美丽公路’运送鲜叶1000余斤。”

凌笪乡下吴村与江苏仅伍员山一山相隔，山那边就是江苏省溧阳市天目湖镇。为了更好地对接苏南，下好“山这边、山那边”一盘棋，去年郎溪县下吴村罗市村民组被确定为“315”品牌村建设点，环罗市组伍员山的“四好农村路”也被确定为“伍员山通景公路”建设工程，成为当年度6条“美丽公路”实施项目之一。该路起点位于江苏溧阳1号公路，经下吴村白茶扶贫基地，环绕罗市村民组再连接溧阳1号公路，公路沿线种植茶叶近1000亩，惠及大小种植户16户，带动贫困户就业25户。道路升级后，为当地茶农的生产生活和产品销售提供了便利。

为深入贯彻落实习近平总书记对“四好农村路”建设作出的重要指示精神，充分发挥农村公路在脱贫攻坚、服务乡村振兴战略中的重要作用，2019年8月，郎溪县委、县政府提出在全县启动“美丽公路”建设，通过创建“美丽公路”，发展美丽经济，振兴美丽乡村。以主体工程生态美、行车安全舒适美、路域环境和谐美、便民服务温馨美、公路文化内涵美“五美”为目标，将自然生态、乡村特色、传统文化等融入农村公路规划、设

计、建设之中，对具有旅游路、资源路、产业路性质的县乡公路进行改造提升，做到公路与沿线周边乡村风貌、田园风光、农业园区充分融合，打造郎溪旅游公路品牌。

“2017年我到姚村乡观天下景区，开车花了近3个小时。这次我从开发区出发，上了刚贯通的快速通道，仅用了30分钟。回程走了原来的路线，更是令人惊叹。”来自无锡的陈姓客商见证了另一条“美丽公路”——“姚村乡七彩环线旅游廊道”建设的成果。“不但路变宽变平，而且路上的彩虹线、栈道与山区的竹海、屋舍构成一幅完美山水画卷，行走其中，让人心旷神怡。下次客户过来，一定带他们走走郎溪‘美丽公路’，享受自然风光。”

“再往左来一点，对，往左……”来自郎溪V8摄影工作室的摄影师张胜正在飞鲤镇南漪湖畔福寿岛给一对新人拍摄婚纱照。“以前客户都要到苏、杭等地取景，现在通湖绿道绿树掩映，三步一景，五步一亭，一路如画，拍出来的照片有景更有当地文化元素，成了网红打卡地！”去年建设的这条“美丽公路”起点位于G235跑马岗，终于南漪湖畔福寿岛，全长18公里，以“幸福”为主题，全程彩色标线，沿线赏茶栈道、乡村元素雕塑、村庄人文小品处处皆是，并将当地的美丽乡村、“万亩茶海”、自然风光等“山水林田湖、城镇乡村景”有效串联，让一条“美丽公路”形成自然风景线、生态富民线、人文历史线。

“去年建设的通湖绿道逐渐成为当地群众节假日外出踏青的‘新宠’，也是外地游客来郎自驾游的必选之路，有力推动了乡村振兴和全域旅游发展。”郎溪县交通运输局主要负责人告诉记者，2019年郎溪编制了“美丽公路”五年规划，规划建设里程249公里，投资约16亿元。当年8月，郎溪出台了《“美丽公路”三年行动计划》，总投资5亿元，现投资2亿元，今后两年将投资3亿元，以“美丽公路”建设为抓手，补齐一批“末梢路”，打通一批“循环路”，建设一批“产业路”，实现以路为景、创景成线，“快进慢游”，打造“美丽公路”郎溪版。

